

Отзыв на автореферат

диссертации Даржаева Зорикто Юрьевича «Женское бесплодие в основных этнических группах населения Республики Бурятия: эпидемиология и клинико-патогенетические варианты», представленной в диссертационный совет Д001.038.02 при ФГБНУ «Научный центр проблем здоровья семьи и репродукции человека» на соискание ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.01 - акушерство и гинекология

Актуальность темы диссертационной работы Даржаева З.Ю., посвященной установлению этнических особенностей распространенности, структуры и патогенеза женского эндокринного бесплодия и гормонозависимых заболеваний у женщин европеоидной и азиатской рас, не вызывает сомнений.

Степень обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, сформулированных в диссертации. Для достижения цели диссертационного исследования использованы современные стандартизованные клинико-инструментальные, биохимические, иммунологические и статистические методы исследования, позволившие с высокой степенью объективности обосновать дифференцированные подходы к оптимизации репродуктивного здоровья.

Значимость для науки и практики полученных автором результатов. Соискателем впервые дана оценка состояния фертильности и установлена реальная частота бесплодия в браке среди городского и сельского населения Республики Бурятия; получены новые научные данные о структуре причин женского бесплодия, которая существенно отличается в зависимости от этнической принадлежности пациенток. Важным фрагментом работы является установление этнических особенностей ведущих клинических проявлений СПКЯ, среди которых наиболее характерным для пациенток азиатской расы является олиго/ановуляция, а для женщин-европеоидов – гиперандрогения. Автором установлено, что СПКЯ, в целом, и гиперандрогения, в частности, являются факторами, снижающими риск возникновения миомы матки – наиболее распространенного гормонозависимого заболевания, ассоциированного с женским бесплодием; доказано, что данный эффект является возраст-зависимым и характерен только для пациенток европеоидной расы. Кроме того, получены новые научные данные о компенсаторном повышении активности антиоксидантной защиты, наиболее выраженном при гиперандрогенных фенотипах СПКЯ и характерном для бесплодных пациенток европеоидной расы, в отличие от женщин азиатской этнической принадлежности.

В ходе проведенного исследования автором разработан и внедрен эффективный метод ранней диагностики бесплодия на амбулаторно-поликлиническом этапе; обоснованы дифференцированные подходы к ведению бесплодия у пациенток европеоидной и азиатской рас. Материалы диссертационной работы Даржаева З.Ю. внедрены в работу ГАУЗ «Республиканский перинатальный центр» МЗ РБ, женских консультаций

ЛПУ МЗ РБ, а также используются в учебном процессе на кафедре акушерства и гинекологии с курсом педиатрии медицинского института ФГБОУ ВО «Бурятский государственный университет» Министерства образования и науки РФ.

Цель, поставленная диссертантом, достигнута; опубликованные в печати материалы исследования (48 научных работ, в том числе 17 – в изданиях, рекомендованных ВАК Министерства образования и науки РФ) и автореферат диссертации отражают полноту и качество полученных результатов с использованием современных методов исследований, что дает основание судить о достоверности и обоснованности научных положений, выводов и рекомендаций, представленных автором. Автореферат изложен грамотно, читается с интересом, полностью раскрывает содержание работы.

Заключение. Диссертация Даржаева З.Ю. «Женское бесплодие в основных этнических группах населения Республики Бурятия: эпидемиология и клинико-патогенетические варианты» является законченной самостоятельно выполненной научно-квалификационной работой, в которой содержится решение крупной научной проблемы в области репродуктивной медицины по определению нового патогенетически обоснованного подхода к ведению пациенток с эндокринным бесплодием и гормонозависимыми заболеваниями с учетом их принадлежности к различным этническим группам.

По актуальности научного направления, способам решения цели и поставленных задач, объему и уровню исследований, новизне и практической значимости диссертация Даржаева З.Ю. соответствует требованиям ВАК Министерства образования и науки РФ, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Профессор кафедры акушерства
и гинекологии педиатрического
факультета, ФПК и ППС
ФГБОУ ВО «Читинская государственная
медицинская академия» Минздрава РФ,
доктор медицинских наук

672000, г. Чита, ул. Горького, 39А.
Тел. 8-914-469-3225; zagorodnya2013@mail.ru

Загородняя
Эмма Дмитриевна

Подпись профессора Загородней Э. Д. заверяю.

Начальник отдела кадров
ФГБОУ ВО ЧГМА

05 сентября 2017 года



Коржова
Татьяна Александровна